

Παράρτημα Γυμνασίου Πεύκων Σεπτέμβριος 2014

Το Α2 αφηγείται παραμύθια

Οι λαϊκές αφηγήσεις- παραμύθια είναι δημιουργήματα του λαού και εκφράζουν τις ανάγκες, τις απόψεις και τις συνήθειές του. Για να είναι όμως εύκολα κατανοητά και να μπορούν να μεταδίδονται από στόμα σε στόμα, χρησιμοποιούν κάποια επαναλαμβανόμενα θέματα (μοτίβα).

Αυτό μάθαμε στη νεοελληνική λογοτεχνία , όταν διαβάσαμε « Το πιο γλυκό ψωμί». Αποπειραθήκαμε λοιπόν να φτιάξουμε τα δικά μας παραμύθια, χρησιμοποιώντας κάποια μοτίβα που βρίσκουμε συνήθως σ' αυτά.

Ένας ήρωας- ένα πρόβλημα- μια δοκιμασία- ολοκλήρωσή της- δίδαγμα.

Χωριστήκαμε σε 6 ομάδες και ξεκινήσαμε. Με έναν πρωτότυπο « αγώνα σκυταλοδρομίας» καταφέραμε να ολοκληρώσουμε 6 μικρές ιστορίες.

Μπορεί οι ιστορίες μας να μην είναι καθαρά λαϊκές , είναι όμως οι ιστορίες, που με τα ερεθίσματα της εποχής, εκφράζουν τις ανάγκες των μαθητών του 2014 σε ένα παράρτημα του Γυμνασίου Πεύκων , τον Σεπτέμβριο του 2014.



1^ο παραμύθι

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένας όμορφος ξανθός, γαλανομάτης πρίγκηπας πάνω σε ένα κατάλευκο μαγικό πήγασο. **ΣΕΦΟ** Όμως, ένας κακός μάγος τον καταράστηκε. Αυτή η κατάρα θα λυνόταν με ένα φιλί της αληθινής αγάπης! **Κου κου τζα** Έτσι, ο ήρωας μας αποφάσισε να πάει σε ένα μακρινό και σκοτεινό κάστρο στο οποίο βρισκόταν η όμορφη πριγκίπισσα. **ΣΕΦΟ** Τότε πάλεψε με τους φρουρούς για να σώσει την όμορφη πριγκίπισσα από το δράκο. **Τα πρωτάκια** Έτσι ο πρίγκηπας κατάφερε να περάσει όλες τις δυσκολίες και να φτάσει στον πύργο της πριγκίπισσας. **ΣΕΦΟ**



2^ο παραμύθι

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένας όμορφος έφηβος. Ήταν ψηλός, ξανθός σαν το χρώμα του χρυσαφιού. Τα μάτια του ήταν γαλανά σαν τα γαλανά νερά μιας λίμνης. Η καταγωγή του ήταν άγνωστη και όλοι νόμιζαν ότι ήταν χωρικός. **(Γιάννης- Μαριάννα)**

Όμως ο ήρωάς μας αγάπησε μια κοπέλα με αριστοκρατική καταγωγή που οι γονείς της δεν τον ήθελαν για γαμπρό. **Οι 4 άρχοντες.**

Έτσι, αποφάσισε να την κατακτήσει, όμως στη συνέχεια ανακάλυψε πως οι οικογένειές τους είχαν μια μεγάλη διαμάχη μεταξύ τους.

Τα πρωτάκια

Στο τέλος, η αγάπη των παιδιών ήταν δύσκολο να εκπληρωθεί. Και όμως μια μέρα οι γονείς συμφιλιώθηκαν και έτσι ήταν ελεύθεροι να αγαπάει ο ένας τον άλλον. **ΣΕΦΟ**

Όπως μπορούμε να καταλάβουμε λοιπόν, η τύχη ήταν με το μέρος τους και η αγάπη πάντα νικά. **Τα πρωτάκια**

3ο παραμύθι

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένα παιδί που μπορούσε να πετύχει υπερφυσικά πράγματα. Το όνομά του ήταν Άλεξ και τον φωνάζανε Αξέλιουμ. Ήταν λίγο κοντούλης και είχε μακριά χρυσαφένια ξανθά μαλλιά. Επίσης είχε καστανά μάτια.

Flip- flop

Κι όμως, ο ήρωάς μας αντιμετώπιζε πολλά προβλήματα με τους συμμαθητές του. Όλα τα παιδιά τον κοροϊδεύαν για το ύψος του και ο Αξέλιουμ συγκρατούσε το θυμό του και δεν αποκάλυπτε την ξεχωριστή του δύναμη, αφού ήταν και το μυστικό της οικογένειάς του.

Τα πρωτάκια

Έτσι ο ήρωάς μας αποφάσισε να πάει σε έναν ειδικό ψυχολόγο για να λύσει το πρόβλημα της κοροϊδίας του.

Οι 4 άρχοντες

Στο τέλος, ο Άλεξ πάλεψε το αληθινό κακό μπροστά σε όλη του την τάξη και από τότε τα παιδιά θαυμάζουν το θάρρος του και τη μαγική του δύναμη. **Κου κου τζα**

Όπως μπορούμε να καταλάβουμε λοιπόν, πάντα πρέπει να αντιμετωπί-
προβλήματά
μην τα κρατάμε

Οι 4 άρχοντες

ζουμε τα
μας και να
μέσα μας.



4^ο παραμύθι

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ο Πέτρος. Ήταν ένα παιδάκι που ζούσε σε ένα χωριό, πολύ μακριά από την πόλη. Ήταν ψηλός, αδύνατος, με πολλή καλή καρδιά. Όλοι στο χωριό τον αγαπούσαν.

Αστέρια

Όλοι τον θέλανε στην παρέα τους και αυτός τους ήθελε όλους. Τότε τους πρότεινε να γίνουν όλοι μία παρέα. Αυτοί όμως δεν ήθελαν γιατί είχαν μαλώσει. **Flip-flop**

Ο Πέτρος το σκέφτηκε καλά και πήγε στα παιδιά για να τους συμφιλιώσει. Τους εξήγησε πως δεν πρέπει να είναι μαλωμένοι γιατί όλοι μαζί μπορούν να γίνουν καλύτεροι. **Αστέρια**

Μετά από πολύ προσπάθεια οι παρέες ενώθηκαν μεταξύ τους και έγιναν η καλύτερη παρέα στη γειτονιά. **Flip-flop**

Όπως μπορούμε να καταλάβουμε λοιπόν, όταν είμαστε όλοι καλά μεταξύ μας είμαστε καλύτερα και πιο δυνατοί. **Αστέρια.**



5^ο παραμύθι

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένας εγωιστής, σκληρός και καλοντυμένος άρχοντας που τον κυριαρχούσαν το μίσος και η κακία. Ήταν τόσο πλούσιος που ό,τι ήθελε το είχε μπροστά του και όλοι τον αντιπαθούσαν. **Οι 4 άρχοντες**

Οι κάτοικοι δεν τον άντεχαν και μάζεψαν τα πράγματά τους και έφυγαν από το βασίλειό του. Στον βασιλιά στην αρχή δε νοιάστηκε αλλά με τον καιρό κατάλαβε ότι χωρίς κατοίκους δεν έχει νόημα να είναι βασιλιάς. **Αστέρια.**

Έτσι, ο ήρωάς μας αποφάσισε να αλλάξει τη συμπεριφορά του και να διώξει το μίσος και την κακία από μέσα του και διέταξε να φέρουν πίσω τους κατοίκους του στο βασίλειό του. **Flip-flop**

Οι κάτοικοι δεν το πίστευαν και ήθελαν να δουν με πράξεις την αλλαγή του βασιλιά. Έτσι ο βασιλιάς αποφάσισε να διοργανώσει μια γιορτή για να τους φέρει πίσω. **Αστέρια**

Οι κάτοικοι πήγανε στη γιορτή και είδαν τότε ο βασιλιάς επιτέλους είχε αλλάξει και ζήσαν αυτοί καλά και εμείς καλύτερα. **Flip-flop**



6° παραμύθι

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένας γέροντας με άσπρα μαλλιά που η δουλειά του είναι ελαιοχρωματιστής. Κάθεται τώρα στην πολυθρόνα του φορώντας ένα παλιό σχισμένο τζιν και μια ξεθωριασμένη μπλούζα . Είναι σε ετοιμότητα να πάει στη δουλειά του. **Τα πρωτάκια.**

Το πρόβλημά του όμως είναι ότι δεν μπορεί να πάει στη δουλειά, με τόσο παλιά ρούχα. **ΣΕΦΟ**

Ξαφνικά εμφανίζεται μία γυναίκα της οποίας της πέφτει το πορτοφόλι. Εκείνος νιώθει την ανάγκη να το κρατήσει αλλά της το επιστρέφει. Η γυναίκα τον ευγνωμονεί και του δίνει μια σακούλα και του λέει: «Μην την ανοίξεις μέχρι να πας σπίτι.» **Κου κου τζα**

Ο γέρος επιστρέφει σπίτι, φοράει ρούχα και το επόμενο πρωί πηγαίνει στη δουλειά! Οι άλλοι είπαν: « Τα άλλα ρούχα σου ήταν καλύτερα!» **Οι 4 άρχοντες**

Όπως μπορούμε να καταλάβουμε λοιπόν, ο άντρας φόρεσε ξανά τα παλιά του ρούχα και κατάλαβε πως σημασία δεν έχει η εμφάνιση αλλά το εσωτερικό του ανθρώπου.

Κου κου τζα



Και έζησαν αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα !